

FEGC

PROIECT COMERCIAL-ADMINISTRATIV



Licența

Proiectarea unei clădiri impozante, cu 12 nivele și subsol, care urmează a fi amplasată chiar în inima capitalei poate fi calificată drept o intenție foarte îndrăzneată pentru un specialist în domeniul ingineriei construcțiilor, cu atât mai mult dacă acesta se află abia în pragul absolvirii facultății.

Absolventul Constantin Guțul, specialitatea „Construcții și mecanica structurilor”, a avut curajul, ambiția, dar și pregătirea necesară pentru a-și asuma o lucrare de licență foarte complexă: „Proiectarea complexului comercial-administrativ cu spații locative amplasat pe bd. Ștefan cel Mare și Sfânt colț str. Petru Movilă din mun. Chișinău”.



Pentru a face față obiectivului propus, absolventul și-a structurat lucrarea pe următoarele compartimente: „Arhitectura clădirilor”, „Rezistența și stabilitatea construcțiilor”, „Geotehnică și fundații”, „Tehnologia construcțiilor”, „Organizarea

lucrărilor la construcții”, „Economia în construcții” și „Securitatea activității vitale”. La primele două compartimente studentul a beneficiat de consultanța necesară din partea dlui conf., dr. **Mihail Bârcă**, conducătorul științific al lucrării. La celelalte compartimente a avut câte un alt consultant.

Consilierea metodico-științifică necesară și propriile cunoștințe bine puse la punct în materie i-au fost de mare folos absolventului. De exemplu, la compartimentul „Economia în construcții”, deși economia nu e specialitatea sa, el a

dat dovadă că știe a întocmi devize de cheltuieli pentru tot șirul de lucrări pe șantier, ținând cont de cheltuielile de regie, cheltuielile pentru plata muncii, TVA, dar și de cerințele beneficiarului.

La compartimentul „Organizarea lucrărilor la construcții” s-au văzut abilitățile sale profesionale începând cu împrejmuirea șantierului, amplasarea depozitelor, a spațiilor de odihnă pentru muncitori, cu rețele temporare de electricitate, apă, gaze, indicarea zonelor periculoase, trasaarea drumurilor provizorii până la întocmirea planului calendaristic de execuție a lucrărilor.

În procesul de lucru asupra tezei de licență s-au evidențiat atât bunele cunoștințe teoretice ale absolventului, cât și abilitățile sale practice formate anterior pe șantierele de construcții, în timpul practicilor de producție. Și-au spus cuvântul aici și îndrumările tatălui, care este diriginte de șantier, constructor cu mare experiență. Asistăm deci la înfriparea unei dinastii, a unor tradiții profesionale de familie, care, iată, se dovedesc a fi de bun augur.

Acest debut de succes i-au dat aripi pentru a se avânta mai mult în profesie – Constantin intenționează să-și continue studiile la masterat, iar paralel să practice și munca pe șantier.